
ATA DA REUNIÃO COM OS REPRESENTANTES DAS UNIDADES SOBRE 
O PROCESSO ELEITORAL

Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 14h00, reuniu-
se, de forma oficial, a Comissão Executiva responsável pela coordenação e supervisão do 
processo de eleição do representante dos empregados no Conselho de Administração da 
Companhia Brasileira de Trens Urbanos – CBTU, instituída pela Resolução do Diretor-
Presidente nº 217-2025, de 07 de agosto de 2025, juntamente com os representantes das 
Unidades Administrativas, para tratar do alinhamento do processo eleitoral e do papel das 
Comissões  Eleitorais  nas  Unidades.  Estiveram  presentes  os  seguintes  participantes: 
Paulo  Cesar  Barbosa  de  Moraes  Junior,  Presidente  da  Comissão  Executiva;  Adriana 
Bressanin de Siqueira,  Secretária da Comissão Executiva;  Marwin da Silva Alcântara, 
membro da Comissão Executiva e vice-presidente;  Silvio Roberto Carneiro Leão Leimig 
da STU/REC, João Paulo Fernandes de Souza Rêgo da STU/NAT, Marcos Alexandre 
Nunes  D’Albuquerque  da  STU/JOP,  Rouseland  Lima  Melo  da  STU/MAC  e  Ricardo 
Chipitelli Teixeira da Adm. Central no Rio de Janeiro. O presidente da Comissão eleitoral  
na Adm. Central  em Brasília, Krishna Cristiano Farnese estava ausente. O Presidente 
declarou aberta a reunião, explicando que a contratação da empresa que participará do 
processo eleitoral foi realinhada em razão de já ter havido a contratação de sistema no  
ano anterior, sendo agora realizada a continuidade e execução do pleito. Em seguida, 
tratou sobre a validação das candidaturas, esclarecendo que será elaborado e enviado às 
Unidades um checklist para o recebimento físico da documentação, caso ocorra, e que a 
análise detalhada dos documentos ficará sob responsabilidade do  Comitê de Pessoas, 
Elegibilidade, Sucessão e Remuneração. Foi orientado que as Comissões Eleitorais das 
Unidades realizem suas reuniões de instalação, designem formalmente um secretário e 
encaminhem as respectivas atas para o e-mail oficial da eleição. O Presidente explicou as 
etapas do processo eleitoral, destacando que todos os membros receberão capacitação 
on-line pela empresa contratada, responsável também pela elaboração e aplicação do 
treinamento, além da disponibilização de um tutorial de votação. Em relação ao papel das 
Comissões Eleitorais nas Unidades, foi  esclarecido que caberá a elas a  execução do 
pleito.  Também  foi  explicado  o  funcionamento  do  sistema  eletrônico  de  votação, 
ressaltando  que  se  trata  de  um  sistema  único,  cujo  comprovante  será  enviado 
automaticamente para o e-mail de cada empregado, garantindo que cada eleitor vote uma 
única  vez,  ainda  que  esteja  em  trânsito.  As  apurações ocorrerão  na  Administração 
Central.  No tocante  às  campanhas eleitorais,  foram repassadas as  orientações sobre 
como os candidatos  poderão realizá-las,  observando as  normas regimentais  e  legais. 
Também foi informado que toda a documentação do processo já se encontra disponível  
no site da CBTU, dando transparência às informações. Sobre a questão das urnas, foi dito 
que,  caso  seja  necessário  acrescentar  novos  pontos,  isso  deverá  ser  comunicado  à 
Comissão  Executiva,  ou  então  será  realizado  o  redimensionamento  das  urnas  já 
contratadas. Foi reforçado que não haverá urnas itinerantes e que será pensado, em cada 
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Unidade, o melhor arranjo para viabilizar a participação dos empregados que trabalham 
em turnos noturnos (operacionais).

O Presidente explicou ainda que os votos permanecerão acessíveis por até dois meses 
depois  da  semana da votação,  sendo todos os  dados armazenados em nuvem,  com 
segurança  e  rastreabilidade.  Também  destacou  que  será  publicado  um  Edital  de 
Convocação para  Votação,  detalhando como ocorrerá  a  eleição.  Foi  esclarecido  que, 
conforme previsto no Edital,  a entrega física da documentação poderá ser feita  pelos 
empregados  que  desejarem  se  candidatar,  devendo  ser  observados  os  horários  de 
expediente.  Na  etapa final  da  reunião,  foram abertas  as  inscrições  para  dúvidas.  Os 
participantes questionaram sobre a data da votação, as inscrições e os prazos ainda não 
fechados, os quais foram devidamente esclarecidos pelo Presidente. Não havendo mais 
questionamentos,  foi  declarado  o  encerramento  da  reunião  às  14h48.  Eu,  Adriana 
Bressanin de Siqueira, Secretária da Comissão Executiva, lavrei a presente ata, que após 
lida e aprovada será assinada.

Paulo Cesar B. de Moraes Junior Adriana Bressanin de Siqueira
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